

# 奥密克戎致病力如何？怎样救治？

——国务院联防联控机制专家回应防疫热点

随着奥密克戎病毒致病性的减弱、疫苗接种的普及、防控经验的积累，我国疫情防控面临新形势新任务。从近期一线救治情况看，奥密克戎导致的重症率高吗？感染了奥密克戎的高龄老人、基础病患者等，当前如何救治？国务院联防联控机制组织呼吸危重症专家、首都医科大学附属北京朝阳医院副院长、北京市呼吸疾病研究所所长童朝晖作出专业解答。

1.问：从近期一线救治情况看，奥密克戎导致的重症率高吗？

答：随着病毒变异，以及疫苗接种的普及、防控经验的积累，奥密克戎导致的住院率、重症率、病死率都在大幅降低。从当前全国病例来看，感染奥密克戎后以上呼吸道症状为主，主要表现为嗓子不舒服、咳嗽等。无症状和轻型大约占了90%以上，普通型（出现肺炎症状）已经不多，重症（需要高流量氧疗或接受无创、有创通气）的比例更小。

这与武汉保卫战期间新冠病毒原始株导致的症状有很大不同。当时，重

症患者较多，一些青壮年患者的双肺也会呈白色，出现急性呼吸衰竭。但本轮疫情期间，从北京的定点医院救治情况看，真正因新冠肺炎导致要插管上呼吸机的患者只有少数几例。

2.问：感染了奥密克戎的高龄老人、基础病患者等，当前如何救治？

答：高龄老人，有心脑血管疾病、慢性呼吸道疾病等基础病的患者，正在进行放化疗的肿瘤患者，妊娠晚期孕妇等，免疫力较低，可归纳为脆弱群体。从目前救治情况看，他们感染新冠病毒后住进

定点医院，大多数是因为原发疾病，但又因核酸阳性无法住进普通医院。这类患者的新冠肺炎症状不明显，治疗通常没有太大区别。

对于CT影像等临床表现为典型新冠肺炎的少数患者，医务人员严格按照标准规范，进行救治。

在北京的定点医院，对于部分有基础病的高龄患者，还会组织多学科专家进行会诊。经过治疗，如果患者的核酸检测已经转阴，也将逐步从定点医院分流到其他医院。

（新华社北京12月5日电）

## 孕产妇、儿童如何做好健康防护

——权威专家回应防疫热点

冬季流感等呼吸道疾病高发，疫情下孕产妇、儿童等特殊人群该如何做好健康防护？有孩子的家庭是否需要多储备一些药品？国务院联防联控机制组织权威专家——北京大学第三医院院长乔杰、首都医科大学附属北京儿童医院急诊科主任王荃作出专业解答。

1.问：孕产妇与普通人群相比是否更易感染新冠病毒？该如何做好防护？

乔杰：从总体人群表现看，孕产妇奥密克戎感染率和普通人群接近，出现症状的表现类型也和普通人群接近，如咽干、咳嗽、流鼻涕、浑身酸痛、发烧等。总体而言，与普通人群相比，感染没有给孕产妇的健康带来

更多影响。

患有高血压、糖尿病等基础病的孕产妇要加强自我保护。有妊娠计划的女性最好在孕前接种新冠病毒疫苗，增强自身免疫力。尽量调整好身体状态再怀孕。

孕产妇需注意防护，做到以下关键点：出门、在公共场所戴口罩，到医院就诊时戴N95口罩，少去人员聚集场所；居家或在办公室时经常通风，保持空气流通；外出回来勤洗手。

2.问：如遇封闭隔离，孕产妇无法按时就诊，该如何处理？

乔杰：孕产妇如遇封闭隔离无法按时就诊，不要着急、焦虑，要和自己的助产机构及时联系。就诊属常规

体检的，可以更改时间；如属紧急就诊，可与社区及时沟通，通过特殊通道就诊。

3.问：正值呼吸道疾病高发季节，孩子发烧、咳嗽，是否需要去医院？

王荃：秋冬季是儿童呼吸道疾病高发季节，发烧和咳嗽是儿童呼吸道疾病常见症状。导致发烧、咳嗽症状的病原体非常多，以流感病毒等病毒为主，也包括某些细菌、肺炎支原体。

孩子生病后如果精神状态稳定，家长做对症处理、观察病情即可。如果连续发热超过三天、持续高热、频繁咳嗽或呕吐，甚至出现包块、频繁腹泻、脓血便、尿量减少、呼吸增快、呼吸困难、意识障碍等情况，家长应带孩子及时就医。

在医院期间，家长应做好自身和孩子的健康防护，戴好口罩，做好手卫生。回家后立即脱掉外套、鞋帽并认真洗手。

4.问：有孩子的家庭眼下是否应该多备一些药品？

王荃：家里备一些适合儿童服用的退烧药等即可，不建议家里过多存药。给孩子服药时应遵医嘱并认真阅读药品说明书。为了确保安全，家长不要凭经验给药。

孩子居家时，要保持规律作息、充足睡眠、合理膳食、均衡营养、加强锻炼，多吃水果和蔬菜。北方冬季天气较干燥，家长要给孩子多喝水，加强亲子沟通，保持心情愉悦。

（新华社北京12月4日电）

## 优化防控措施

## 树立抗疫自信

### 新华时评

考验，实现了全人群疫苗完全接种率超90%。最困难的时期已经走过，现在奥密克戎病毒致病力在减弱，我们的应对能力在增强，这为持续优化完善防控举措奠定了基础，提供了条件。

不停步，因时因势优化完善防控措施。持续跟踪病毒变异，高效分析奥密克戎及其亚分支特点，我国不断提升对病毒的认识。动态总结疫情防控经验，从先后推行九版防控方案，到制定二十条优化措施，我国以防控战略的稳定性、防控措施的灵活性，有效应对疫情形势的不确定性。

世界卫生组织12月2日表示，我们现在距离能够宣布新冠大流行紧急阶段结束的那一刻更近了，但我们还没走到那一步。

疫情防控是一项系统工程，每一环都很重要。回归正常是我们的共同心愿，我们要完整、全面、准确地把握和执行防控措施，规范操作、不变形不走样，不断提升认识，加强治理能力，做好充分准备，推动防控措施持续优化。

不焦虑，全面认识近三年抗疫实践成果。中国成为世界主要大国中新冠肺炎发病率最低、死亡人数最少的国家。医疗卫生和疾控体系经受住了

（新华社北京12月5日电）

## 吉鲁，王者级“辅助”



玩过英雄联盟、王者荣耀的球迷，很容易把足球场上的位置与其中的角色进行对应；如果把足球场上担当支点的中锋比作“辅助”，那么吉鲁，就是其中王者级的一位。

4日，法国队在卡塔尔世界杯八分之一决赛中以3:1淘汰波兰队。为“高卢雄鸡”打入比赛首粒进球的是吉鲁，这是他的第52粒国家队进球，这也让他超越亨利，成为目前法国队历史进球最多的球员。

“射手王”是很高的荣誉，但没有完全体现出吉鲁在进攻上的战术价值。就像在对波兰队的这场比赛中，如果仅以进球数据评价吉鲁是相对片面的。姆巴佩、登贝莱在边路上下翻飞时，吉鲁对波兰队后防线的牵扯、干扰，同样对进攻有重大帮助。

不同于电竞里对“辅助”角色有参团率、控制时长、吸引伤害等指标，足球场上中锋的战术“辅助”价值往往无法量化。

除直接破门，吸引火力、调虎离

山，充当桥头堡为队友做球、架炮，利用身高抢点、掩护队友等，是吉鲁在国家队10年来做得更多的事。

卡塔尔世界杯开赛前本泽马因伤退出，吉鲁担任首发中锋。从国家队首次开始，对本泽马与吉鲁的比较几乎从未停止；跟斩获金球奖的“F1赛车”本泽马相比，“卡丁车”吉鲁看起来没有任何优势。

本泽马拥有机敏的跑位、精湛的射术，以及回撤组织能力，经常在“9号位”上展开“一条龙”包办。他更像一位负责火力输出的“ADC（普通攻击持续输出核心）”。但在为队友打“辅助”方面，身高超过1米90的吉鲁段位更高一筹。

德尚曾说：“即使（吉鲁）不进球，也能发挥很大的作用。”

更何况吉鲁还经常进球。作为“神仙童”专业户，吉鲁曾在2017年获得象征年度最佳进球奖项的“普斯卡什奖”。

36岁零两个月的吉鲁，如今独占法国队史“射手王”宝座。进球后他滑跪庆祝，年龄在他面前仿佛只是个数字。

今年的法国队能走多远？吉鲁还能再创造进球纪录吗？抛开这些未知，至少他的“辅助”价值依然会是王者级的存在。（新华社多哈12月5日电）

广告

### 湖南省衡东县人民法院公告

(2016)湘0424民破1号

因衡东中南治化有限公司暂无可供分配的财产，依照《中华人民共和国企业破产法》第一百二十条之规定，本院于2022年11月21日裁定终结衡东中南治化有限公司破产程序。

特此公告。

衡东县人民法院  
2022年12月5日

### 衡阳市雁峰区人民检察院公告

本院受理衡阳市公安局雁峰分局移送审查起诉的犯罪嫌疑人丁飞、黎森、曾进、王广亚、宋建博、黄兵、刘少连等七人涉嫌诈骗罪一案（“5·A 垦荒”养老诈骗案），现依法公告告知被害人在审查起诉阶段的权利和义务，主要有申请回避、委托诉讼代理人等权利和如实陈述等义务，详尽事宜请维权代表与办案人员雷雅惠联系。办公室电话：0734-2839191。

衡阳市雁峰区人民检察院  
2022年12月5日

### 债权转让公告

债权人衡阳市蒸湘区全发钢管租赁部（经营者全军发）将《衡阳市蒸湘区人民法院（2022）湘0408民初357号民事判决书》即《衡阳中级人民法院（2022）湘04民终2283号》案件中确定的全部债权转让给受让人衡阳市雁峰区立新村建筑材料租赁中心（经营者王操义），由债务人湖南望新建设集团股份有限公司、全裕利（身份证号码430422195509182111）向受让人履行。

衡阳市蒸湘区全发钢管租赁部  
2022年12月5日

### 不动产权证书作废公告

因下列不动产权利已被司法处置转移，无法收回不动产权证，根据湖南省新化县人民法院（2022）湘1322执恢81号之二协助执行通知书及（2022）湘1322执恢81号执行裁定书和《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，现公告作废。

序号	不动产权证书号	原权利人	权利类型	不动产坐落	备注
1	衡房权证 雁峰区字第 08239023号	曹梦贤	国有建设用地 使用权 所有权	雁峰区湘江南路123号江洲花园12号楼609室	住宅
2	衡国用 2015B-06-01422				

衡阳市自然资源和规划局  
2022年12月5日

### 下列证件声明作废

1.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市兆湘福蔬菜专业合作社的开户许可证正本，核准号为J5540005155501。

2.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市大东乡本地蔬菜专业合作社的开户许可证正本，核准号为J5540002673001。

### 迁坟登记公告

因松梅水厂及配套设施建设需要，需对位于石鼓区五一街道建设村四组刘家山（三角塘和花叶塘交界处）的坟墓进行搬迁。

请上述范围内坟主的家属给予积极支持和配合，于2022年12月31日前带身份证件到建设村村部，办理迁坟登记手续，逾期不办理的，将由政府进行迁移安葬处理。

特此公告。

联系人：李雨泽  
联系电话：0734-8822429  
来雁新城项目五一街道协调指挥部  
2022年12月5日

## 供电线路计划检修预告修改

下列检修信息需修改：

1. 预计 2022 年 12 月 7 日

15:30—17:45, 110kV 清水变 10kV 清枫 A 线杉木塘分支线 #019 杆配变（湖南省衡阳市石鼓区杉木塘组一带）计划检修。

2. 预计 2022 年 12 月 8 日

10:00—13:00, 110kV 东阳渡变 10kV 东湖线 #0091+1 杆配变（湖南省衡阳市珠晖区经贸加油站一带）计划检修。

3. 预计 2022 年 12 月 8 日

8:00—11:00, 110kV 狮子山变 10kV 狮电线冶金支线 #011/3 杆配变（湖南省衡阳市珠晖区龙家坪小区一带）计划检修。

4. 预计 2022 年 12 月 8 日

8:00—11:00, 110kV 狮子山变 10kV 狮电线冶金支线 #011/3 杆配变（湖南省衡阳市珠晖区龙家坪小区一带）计划检修。

5. 预计 2022 年 12 月 8 日

8:00—11:00, 110kV 清水变 10kV 清枫 A 线杉木塘分支线 #019 杆配变

修改后：

1. 预计 2022 年 12 月 7 日

15:30—19:30, 110kV 清水变 10kV 清枫 A 线杉木塘分支线 #019 杆配变

2. 预计 2022 年 12 月 8 日

8:00—11:00, 110kV 狮子山变 10kV 狮电线冶金支线 #011/3 杆配变（湖南省衡阳市珠晖区龙家坪小区一带）计划检修。

3. 预计 2022 年 12 月 8 日

8:00—11:00, 110kV 狮子山变 10kV 狮电线冶金支线 #011/3 杆配变（湖南省衡阳市珠晖区龙家坪小区一带）计划检修。

4. 预计 2022 年 12 月 8 日

8:00—11:00, 110kV 狮子山变 10kV 狮电线冶金支线 #011/3 杆配变（湖南省衡阳市珠晖区龙家坪小区一带）计划检修。

5. 预计 2022 年 12 月 8 日

8:00—11:00, 110kV 清水变 10kV 清枫 A 线杉木塘分支线 #019 杆配变

6. 预计 2022 年 12 月 8 日

8:00—11:00, 110kV 清水变 10kV 清枫 A 线杉木塘分支线 #019 杆配变

7. 预计 2022 年 12 月 8 日

8:05—18:05, 110kV 光辉变 10kV 光呆 A 线 #0020 杆 T 接支线（湖南省衡阳市蒸湘区衡阳市公共交通公司、驻衡某部一带）计划检修。